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Haarwaschbecken RFM®  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lesen Sie aufmerksam die komplette Gebrauchsanleitung, bevor Sie das Haarwaschset RFM erstmalig 
in Gebrauch nehmen. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung auf, so dass sie für die spätere 
Verwendung zur Verfügung steht.  

Zweckbestimmung 
Das Haarwaschset RFM ist für die Nutzung im häuslichen Gebrauch geeignet für Personen, die nicht in 
der Lage sind, das Bett zu verlassen, um die Haare in der Badewanne oder Dusche zu waschen.  

Aufbau und Anwendung 
- Das Produkt ist für die Anwendung durch Pflegepersonal konzipiert. 
- Pumpen Sie das Becken stets nur mit dem Mund oder einer geeigneten Pumpe auf. Verwenden 

Sie keine Kompressoren, da deren Druck zu hoch 
ist und das Becken platzen kann.  

- Platzieren Sie das Becken im Bett des Patienten. 
Das Kopfende sollte hierbei nicht geneigt sein. 
Wir empfehlen, ein Handtuch o.ä. unterzulegen, 
um evtl. Wasserspritzer aufzufangen. 

- Positionieren Sie das Ende des Ablaufschlauches 
– wenn möglich – ca. 20 cm höher als der zu 
erwartende maximale Wasserstand im Becken.  

- Stellen sie einen Eimer für das Brauchwasser 
bereit, sollte kein Waschbecken o.ä. neben dem 
Bett sein.  

- Spülen Sie den Beutel bei geöffnetem Duschkopf durch! Schließen Sie den Brauseschlauch 
indem Sie den Duschkopf drehen. 

- Füllen Sie den Beutel mit temperiertem Wasser. Er kann in der Hand gehalten oder an einem 
geeigneten System aufgehängt werden. Er kann je nach Füllstand mehrere Kilogramm wiegen! 

- Zum Öffnen des Duschkopfes drehen Sie diesen gegen den Uhrzeigersinn. 
- Waschen Sie die Haare des Patienten wie gewohnt. Spülen Sie die Haare aus. Anschließend 

lassen Sie das Brauchwasser über den Ablaufschlauch ab und entfernen das Becken aus dem 
Patientenbett. 

Haarwaschset RFM® 2-teilig 
(Aufblasbares Becken & Duschset) 



 
 

Seite 2  Rev. 06/2023 

       Sicherheitshinweise  
1. Achten Sie darauf, dass das Haarwaschbecken gerade platziert ist, damit der Kopf der Person 

einen sicheren Halt hat.  
2. Prüfen Sie vor JEDEM Gebrauch, ob das Haarwaschbecken dicht ist und keine Luft entweicht! 
3. Achten Sie darauf, dass die Öffnungen des Haarwaschbecken RFM fest verschlossen sind.  
4. Lassen Sie die Person niemals unbeaufsichtigt mit dem Kopf im Haarwaschbecken RFM liegen. 
5. Heben Sie das Haarwaschbecken, wenn dieses gefüllt ist, nicht an. Dieses kann einreißen!  

Lassen Sie das Wasser zuvor über den Schlauch ablaufen! 

6. Reinigen und trocknen Sie das Haarwaschset RFM nach jedem Gebrauch und lassen Sie Kinder 
nicht damit spielen. Es besteht Verletzungsgefahr! 

7. Achten Sie darauf, dass keine spitzen Gegenstände zur Beschädigung des Haarwaschsets RFM 
führen. 

8. Benutzen Sie kein defektes Haarwaschset RFM! 
 

Reinigung 
Lösen Sie Verschmutzungen mit einem haushaltsüblichen Reinigungsmittel (ph-Wert min. 6) und 
warmen Wasser. Spülen Sie das Haarwaschset RFM mit klarem Wasser und trocknen Sie es mit 
einem trockenen Tuch ab. Achten Sie darauf, alle Oberflächen des Produktes gründlich zu säubern. 
Verwenden Sie keine scheuernden oder ätzenden Reinigungsmittel. Öffnen Sie den Beutel des 
Duschsets zur Trocknung. Zuvor lassen Sie restliches Wasser, das sich im Beutel befindet, komplett 
ablaufen.  

Desinfektion 
Desinfizieren Sie das Haarwaschset nach jeder Reinigung. Eine Sprüh- oder Wischdesinfektion ist 
mit einem haushaltsüblichen Flächendesinfektionsmittel empfohlen. Spülen Sie das 
Desinfektionsmittel nicht mit Wasser ab und lassen Sie die Teile an der Luft trocknen. Hinweis: 
Beachten Sie die Anwendungs- und Sicherheitshinweise des Desinfektionsmittelherstellers. 

Mehrfach-Gebrauch 
Das Haarwaschset RFM ist für den täglichen oder regelmäßigen Gebrauch gedacht. Die Benutzung 
kann durch mehrere Personen erfolgen.  Bevor das Haarwaschset RFM von einer weiteren Person 
genutzt wird oder in den Besitz einer anderen Person übergeht, muss dieses gründlich gereinigt 
und desinfiziert werden, um der Übertragung von Keimen (Kontamination) vorzubeugen. Hierfür 
sollte wie unter den Punkten Reinigung und Desinfektion beschrieben vorgegangen werden. Vor 
der Desinfektion muss das Haarwaschset gereinigt werden. 

Lagerung 
Das Haarwaschset RFM muss nach dem Gebrauch abgetrocknet werden. Zur Lagerung muss das 
Haarwaschset komplett trocken sein. Danach bewahren Sie dieses in der Verpackung (Polybeutel) 
oder in einem ähnlichen Behältnis an einem trockenen und lichtgeschützten Ort auf.  

Wartung 
Das Haarwaschset RFM ist wartungsfrei. Sollten Sie einen Defekt oder einer Veränderung im 
Material feststellen, kontaktieren Sie unverzüglich Ihren Fachhändler! Benutzen Sie kein defektes 
Haarwaschset RFM! Bei vorschriftsmäßiger Reinigung und Lagerung beträgt die Nutzungsdauer 
des Haarwaschset RFM mind. 2 Jahre.  

Lieferumfang 
Haarwaschset RFM mit Ablauf-Schlauch 
Duschvorrichtung bestehend aus Beutel und Schlauch inkl. drehbarem Duschkopf 
Handpumpe 
Gebrauchsanweisung 
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Polybeutel 
 
Technische Daten/Maße 
Gewicht: 570 g 
Material: PVC 
Höhe: 15 cm 
Breite: 66 cm 
Tiefe: 60 cm 
Fassungsvermögen Haarwaschbecken: ca. 5 l, Duschvorrichtung ca. 7,5 l  
Material des Schlauches: PVC 
Länge des Schlauches: ca. 90 cm, Duschvorrichtung ca. 150 cm 
Durchmesser des Schlauches: ca. 1 cm 

Gewährleistung 
Die Gewährleistungsfrist beträgt 24 Monate und bezieht sich auf alle Produktmängel, die 
nachweislich auf Herstellungs- oder Materialfehler zurückzuführen sind.  
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Read the complete instructions for use carefully before using theRFM hair washing set for the first 
time. Keep the instructions available for later use.  

Intended purpose 
The RFM hair washing set is suitable for household use, for persons who are not in a position to leave 
the bed to wash their hair in the bathtub or the shower.  

Instructions  
- The product has been designed for use by care personal. 
- Use only your mouth or appropriate pumps as compressors might be too strong and the basin 

might burst. 
- Set up the basin in the bed, with the head part 

of the bed flat. Place a towel etc. underneath to 
catch water, which might splash during 
washing.  

- Place the end of the used water hose some 20 
cm higher than what you expect for a maximum 
water height in the basin.  

- Prepare a bucket fort he used water, if you do 
not have a washing basin close to the bed.  

- Rinse the bag with the shower head open! Close 
the shower hose by turning the shower head.  

- Fill the bag with temperate water. It can be held by hand of hung to an appropriate carriage. 
Keep in mind that the filled bag weighs several kilograms! 

- For opening the shower head, turn it counter clockwise.  
- Wash the persons’ hair as usual. Rinse the hair. Afterwards empty the basin via the used water 

hose and take the basin from the bed. 

Hair Washing Set RFM® 2- part 
(Inflatable Basin & Shower Set) 
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Safety indications   

1. Make sure the hair washing basin is straight so that the persons’ head is securely supported.  
2. Check before EVERY use that the hair washing basin is airtight and not leaking air! 
3. Make sure that the openings of the RFM hair washing basin are tightly sealed.  
4. Never let the patient lay with their head in the RFM hair washing basin without supervision. 
5. Do not lift the hair wash basin when it is full. This can tear!  Let the water drain off via the hose 

first! 
6. Clean and dry the RFM hair washing basin after every use and do not let children play with it, 

at risk of injury! 
7. Make sure that no sharp objects damage the RFM hair washing basin. 
8. Do not use any defective RFM Hair washing set! 

 
Cleaning 
Dissolve soiling with a standard household cleaning agent (pH value min. 6) and warm water. Rinse the 
RFM hair washing set with clear water and dry it with a dry cloth. Make sure to thoroughly clean all the 
product surfaces. Do not use any abrasive or caustic cleaning products. Open the bag and the clamp on 
of the shower set for drying. Before doing so, let any remaining water in the bag drain off completely. 

Disinfecting 
Disinfect the hair wash set after each cleaning. Spray or wipe disinfection is recommended with a 
standard household surface disinfectant. Do not rinse the disinfectant with water and allow the parts 
to air dry. Note: Observe the application and safety instructions of the disinfectant manufacturer. 

Repeated use 
The RFM hair washing set is designed for daily or regular use. It can be used by several people.  Before 
the RFM hair washing set is used by another person or is transferred to the ownership of another 
person, it should be thoroughly cleaned and disinfected to prevent the transmission of germs 
(contamination). Proceed as described in the sections on cleaning and disinfection. Before disinfection, 
the hair wash basin must be cleaned. 

Storage 
The RFM hair washing set must be dried after use. For storage, the hair washing set must be 
completely dry. Then store it in its packaging (plastic bag) or in similar conditions in a dry and dark 
place.  

Maintenance 
The RFM hair washing set is maintenance-free. If you notice a defect or a change in the material, 
contact your retailer immediately! Do not use any defective RFM hair washing set! In case of cleaning 
and storage according to the instructions, the RFM hair washing set has duration of at least 2 years. 

Scope of supply 
RFM hair washing basin with drainage hose 
Shower device consisting of bag and hose incl. rotatable shower head 
Hand pump 
Instructions for use 
Polybag  
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Technical data/dimensions 
Weight: 570 g 
Material: PVC 
Height: 15 cm 
Width: 66 cm 
Depth: 60 cm 
Volume capacity: Hair washing basin approx. 5 l, Shower device approx. 7.5 l  
Hose material: PVC 
Hose length: approx. 90 cm, shower device approx. 150 cm 
Hose diameter: approx. 1 cm 

Guarantee 
The guarantee has a duration of 24 months and pertains to product defects that are demonstrably 
manufacturing or material faults.  

   

            
                       

Rehaforum Medical GmbH, Daimlerstraße 12a, DE-25337 Elmshorn      
Tel.: +49 (0) 4121-473312, www.rehaforum.com 
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